





Vremensko poročilo

»Slovenska doma«

Po stanju danes ob 7 zjutraj

Table with columns: Kraji (Ljubljana, Maribor, Zagreb, Belgrad, Sarajevo, Skopje, Split, Kumbor, Rab), Barometer, Temperature, Wind, and Precipitation.

Vremenska napoved: Spremenljiva oblačnost, zmerno mrzlo, vetrovno vreme. Splošne pripombe o poteku vremena v Ljubljani od večeraj do danes: Večraj je bilo do 11.40 večnoma oblačno.

Ljubljana danes

Koledar: Danes, sredo, 29. decembra: Tomaž. Četrtek, 30. decembra: Evgenij. Nočno službo imajo lekarne: dr. Piccoli, Tyrševa cesta 6; mr. Hočevar, Celovška cesta 62.

Opozorilo odlikovancem Belega orla z meči. Opozarjajo se vsi odlikovanci Belega orla z meči, da se bo vršil ustanovni občni zbor tega združenja dne 9. januarja 1938. leta v Belgradu v Oficirskem domu ob 9.45 dopoldne.

Lep božični dar za mestne reveže. Italijansko podporno društvo je darovalo za pomožno akcijo za ljubljanske mestne reveže 1500 din. Za velikodušen dar se mestno poglavarstvo društvu toplo zahvaljuje.

Pasja taksa. Finančni oddelek mestnega poglavarstva v Ljubljani sporoča, da se bo pobirala pasja taksa letos šele s 1. aprilom 1938 in ne s 1. januarjem, kakor je bila doslej navada.

Blagajnica Poštna hranilnica, podružnice v Ljubljani bo poslovala za stranke dne 31. t. m. zaradi letnega zaključka od pol 8 do pol 11. Četrtek in petek, 30. in 31. decembra 1937 sta po odredbi ministra za prosvoto šolska dneva z rednim poukom. Neopravičen izostanek iz šole bi pomenil kršitev disciplinskega reda.

Ljubljansko gledališče. Drama. — Začetek ob 20. Sreda, 29. dec.: »Vozel«. Red Sreda. Četrtek, 30. dec.: »Svedrovci«. Red Četrtek. Petek, 31. decembra ob 21: »Maturac«. Izven. Cene od 20 din navzdol.

Opera. — Začetek ob 20. Sreda, 29. dec.: »Evgenij Onjegin«. Red B. Četrtek, 30. dec.: Zaprto. Petek, 31. dec. ob 21: »Pri belem konjicku«. Izven. Cene od 30 din navzdol.

DRAMA: »Vozel«, drama Peeje Petroviča, ki nam slika vaško življenje na Hrvaškem, se ponovno vpripori v sredo, 29. t. m. za red Sreda. Ljubljanska drama pripravlja novo mladinsko igro Pavla Golie »Snežuljiča«, ki je napisana v verzih.

Kino MATICA. Lilian Harvey in Willy Birgel v krasnem vefilmu plesa, glasbe in ljubezni Fanny Elssler. Najnovejši žurnal, romantika divjega zapada itd. Predstave ob 16., 19.15 in 21.15 uri.

Strahovit zločin pred sodniki:

Očeta in mater umoril

Maribor, 29. decembra. Mariborsko sodišče zaključuje letošnje leto z enim najgrozovitejših primerov, kar se jih je kdaj pred njim obravnavalo. Zaradi umora lastnega očeta in matere se zagovarja pred velikim senatom 32 letni posestnik Franc Znidarič iz Muretincev.

Prevžitek - vzrok zločina

Tudi ta zločin ima, kakor že stotero drugih, ki se v naših krajih dogajajo, neposreden vzrok v prevžitku. Stara je že ta pesem — starši izročijo sinu in snahi posestvo, prevžitka pa ne dobivajo v redu. Iz tega se izcimijo prepri in sovrastvo, ki vodi v zločin.

Obdolženca: starši so krivi

Oba obdolženca dolžita pokojno starše, da so bili krivi preprirov v družini. Franc Znidarič pravi, da sta oče in mati očitala snahi, da ničesar ne dela in da sta ga nagovarjala, naj jo pretepa. Ker tega ni hotel storiti, sta mu zamerila ter začela se njega sovražiti.

Priče: kriva sta obdolženca

Popolnoma drugače pa slikajo vzrok preprirov in zločina priče. Vse pravijo, da pokojnika nista bila tako neznozna človeka, kakor ju slikata sin in njegova žena. Tudi odvetniki, ki so pokojnega Znidariča in njegovo ženo zastopali v tožbah proti snahi in sinu, pravijo, da ni bil stari Znidarič tak oderuh napram svoji snahi in sinu ter je že opetovano sam poravnjal odvetniške stroške.

Brezuspešna poravnava

Tako je teklo to žalostno, s prepri in tožbami izpolnjeno življenje med starima in mladima, dokler se ni letos aprila zglasil stari Znidarič pri odvetniku Segulu, ki ga je zadnje čase zastopal ter ga je prosil, naj skuša ves spor s sinom in snaho poravnati. Odvetnik je res sklical obe sprti stranki v svojo pisarno in dne 23. aprila se je vršil tam sestanek, na katerem naj bi se sklenila poravnava.

S sekuro nad očeta in mater

Istega dne se je vračal Znidarič okoli 17 od odvetnika v Ptuj domov v Muretince. Takoj po njegovem prihodu pa se je odigrala strašna drama, ki v svojih podrobnostih še do danes ni razjasnjena, ker oba obdolženca pač ne govorita vsega tako, kakor se je v resnici godilo in sku-

šata svoje dejanje prikazati v povoljniji luči. Kakor izjavlja obdolženec, je začel pokojni oče takoj po povratku njega v hiši preklinjati. Poklical ga je k sebi v sobo, kjer se je raznel prepri med očetom in materja na eni in sinom na drugi strani Ostalih dogodkov pa se obdolženec po svoji trditvi več ne spominja. Pravi, da se je v prepri tako razburil, da se ne zaveda prav, kaj se je potem zgodilo. Le toliko ve, da je zgrabil najbližnji predmet in da so starši pred njim bežali.

Morilca je zanimala samo kazen

Morilec se je takoj po dejanju vsedel na kolo ter se je odpeljal k orožnikom v Goričnico, kjer je povedal, da je udaril očeta in mater s sekuro, da pa ne ve, kakšne poškodbe jima je zadal in če še živita. Orožniki so ga odbržali na postaji ter se je podala patrolja na izvid. Vrnila se je z usodno vestjo da sta oba mrtva.

Žena je nagovarjala moža k zločinu

Obtoženo je staršem opetovano grozil s smrtjo. Tudi napram drugim ljudem je govoril, da bosta njegova stara kmalu »šlac«, da bodo »padale glave«. Poleg tega pa je dejal tudi, da nima miru pred ženo ne podnevi ne ponoči, ker ga neprestano »je« ter na nekaj nagovarja in da se bo zaradi tega pri njih kmalu nekaj zgodilo.

Sinaha je prišla, da jo je sin lažje ubil

Zelo obtežljive za obdolženko so izpovedbe nekaterih prič, ki so od daleč opazovale tragičen dogodek, ki se je razvil na Znidaričevem dvorišču. Te priče pravijo, da so imele tega, da je snaha svojo taščo nalašč prišla, da bi ji preprečila beg pred razbesnelim sinom ter jo je držala, da bi jo ta lažje udaril in končal. Ko se je starka izgela snahi iz rok ter je bežala od dvorišča proti vrtu, kjer se nahaja izhod iz dvorišča, pa ji je snaha zopet zastavila pot ter jo je zgrabila za ramo v tem hipu je morilec prihitel ter je mater udaril. Šele ko je mati omahnila, jo je snaha spustila, nakaer je mož še ležečo udrihal, dokler ni izdihnila.

Od tu in tam

Največje količine blaga izvažajo iz naše države Nemčija. Novembra je Nemčija kupila pri nas za 143 in pol milijona dinarjev ali za 26.31% vsega izvoza v tem mesecu. Nemčiji sledi Avstrija, Italija, potem Belgija, Danska, Anglija, CSR, Grčija, USA, Madžarska itd. Francija se nahaja šele na trinajstem mestu in zavzema po odstotkih 1.08 vsega našega izvoza v novembru. Tudi pri uvozu v našo državo zavzema Nemčija prvo mesto.

1500 vagonov premoža iz bolgarskega rudnika

Pernik bodo kupile naše železnice. Premog bo naša država plačala po kliringu, da se izravna klirinški dolg Bolgarije naši državi. Govori se, da bodo naše železnice kupile v Bolgariji še kakih 3000 vagonov enakega premoža. Če je prav, da se premož nabavljajo v Bolgariji mestu iz domačih rudnikov, bodo povedali prizadeti.

Uredba o obveznem zavarovanju poljskih pridelkov proti toči je bila uveljavljena v drinski banovini

Uredba o obveznem zavarovanju poljskih pridelkov proti toči je bila uveljavljena v drinski banovini te dni. Uredba predpisuje, da se v Sarajevu ustanavlja poseben zavarovalni denarni zavod, ki bo neposredno podrejen banški upravi. Poslovna doba zavarovanja se začneja 1. septembra vsakega leta in konča 31. avgusta naslednjega leta.

Uvoz živine iz Madžarske je prepovedal kmetijski minister, ker se je tamkaj, posebno pa v okrajih blizu naše meje, pojavila parkljevka in svinavka

Glavna zadrzna zveza, ki bo imela 3. januarja svoj redni občni zbor in se bo obenem prenovila v smislu prepisov novega zadrznega zakona, je prejela prijavo za članstvo še od treh zadrznih zvez. Prijavile so se zveze: Zveza gospodarskih zadrug v Somboru, Zveza gospodarskih zadrug v Belgradu in Glavna zveza gospodarskih zadrug prav tako iz Belgrada.

Adam Pribičević, predsednik bivše SDS, bo prišel danes v Zagreb

Adam Pribičević, predsednik bivše SDS, bo prišel danes v Zagreb. Pribičević se bo najprej sestal s predsednikom dr. Mačkom in z njim premostril politični položaj, nato pa bo širši sestanek voditeljev bivše SDS. Verjetno je tudi, da bo Adam Pribičević sklical v Zagreb širši sestanek zapušnikov SDS, da pregleda vrste svojih pristašev, kolikor jih je še.

Dubrovniki tramvaj se še vedno ni izvelel iz zagube, v kateri je prišel zaradi velike nesreče 1. 1922, ko so bili trije ljudje ubiti, nekaj pa jih je bilo teško ranjenih

Dva pustolovščine željna dečka je prijela splitska policija. V mesto sta dopotovala mladi Jeka Anal, sin belgajskega bankirja, in Dimitrije Germanović, dijak iz Belgrada, in nekaj dni oprezovala po pristanišču, kdaj bi našla kako ladjo in se z njo odpeljala v Afriko.

Izreden mraz je pritisnil tudi na Jadransko morje

Neko vrste kuga se je začela pojavljati med divjačinu, zlasti pa med zajci v Medjimurju. Lovski zakupniki so našli že večje število poginulih zajcev, ki so vsi imeli stročneta jetra in pljuča. Lovci so menjaja, da se je bolezen razširila iz Madžarske. Ker boleznj na prvi pogled niso mogli ugotoviti, so poslali enega takega zajca v preiskavo zagrebškemu veterinarskemu zavodu. Boje se, da se ne bi kužna bolezen razširila v druge kraje.

Nova »Umetnost«

Ljubljana, 29. dec. Mesečnik za umetniško kulturo, Ljubljana. Pod turnom št. 5 (letna naročnina 60 din, na umetniškem paru 90 din). Za Božič je izšla 5. in 6. dvojna številka, s čimer je zaključena prva polovica II. letnika te edine umetniške revije v državi. Na uvodnem mestu prinaša otvoritveni govor predsednika Narodne galerije dr. Frana Windischerja ob razstavi bratov Šubicev, sledijo misli slavnega francoskega kiparja Rodina o »Risbi in barvi, Maleševu »Pismo iz Benetk« (Tintoretova razstava), Mušičevu poročilo o »Dvanajsti razstavi hrvaških umetnikov v Zagrebu in zanimiva poročila iz umetniškega sveta s književnim in revialnim pregledom. Pesmi so prispevali France Vodnik, Miran Jarc in Miha Maleš z aktualno pesmijo »Bela vrana pleše«. Kot običajno je tudi to pot revija bogato ilustrirana (33 reprodukcij!) in je v glavnem posvečena risbam domačih in tujih mojstrov, kar daje reviji nekaj lahkoten in svež vtis. Prav zanimivo so tudi podobe iz slovenske ljudske umetnosti v zvezi z zadnjo razpravo dr. Ložarja in Borisa Orla o malih krukkih. Revija, ki jo z velikim požrtvovanjem izdajajo naši likovni umetniki sami, raste od številke do številke in postaja važna in merodajno glasilo, kakršnega Slovenci, kljub dolgoletni umetniški tradiciji še nismo imeli. Priporočamo jo zlasti ljubiteljem likovne umetnosti, katerim je v prvi vrsti namenjena.

Metlika

Silvestrovanje. Kakor vsako leto bo tudi letos za zaključek leta prirredit Metliški športni klub v kino-dvorani silvestrovanje. Igral bo metliški salski orkester.

